

Путь к Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Суббота, 24 мая 1975 г.

№ 63 (4098)
Цена 2 коп.

• ВЫБОРЫ — 15 ИЮНЯ

Наказы избирателей депутату

В среду во Дворце культуры имени Горького состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Кемеровского областного совета по 135 избирательному округу Герасимом Михеевичем Полонянским. Открыл ее секретарь партийного комитета Томусинской ГРЭС В. Н. Аржав.

Доверенное лицо кандидата М. И. Казеичев познакомил собравшихся с его биографией. Он рассказал, что трудовая деятельность Герасима Михеевича началась в грозные годы Великой Отечественной войны с рабочей должности электрослесаря. Затем учёба в институте и работа на ответственных участках народного хозяйства страны. С 1966 по 1972 год Г. М. Полонянкин был директором Томусинской ГРЭС М. И. Казеичев призвал всех избирателей в день выборов отдать за него свой голос.

На трибуне — председатель фабричного комитета центральной обогатительной фабрики «Сибирь» Н. А. Ионов. Он рассказывает о производственных успехах, которых коллектив углеобогатительной встречает предстоящий день выборов, и от имени его поддерживает призыв доверенного лица кандидата.

ия и опыт. Достаточно сказать, что только за три года его работы в «Кузбассэнергога» руководимая им энергосистема уже пять раз завоевывала классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании. И сейчас, по итогам первого квартала завершающего года пятилетки, она находится в тройке лучших энергосистем страны. Г. М. Полонянкин награжден орденом Знак Почета и медалью «За доблестный труд».

От имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинской ГРЭС М. И. Казеичев призвал всех избирателей в день выборов отдать за него свой голос.

На трибуне — председатель фабричного комитета центральной обогатительной фабрики «Сибирь» Н. А. Ионов. Он рассказывает о производственных успехах, которых коллектив углеобогатительной встречает предстоящий день выборов, и от имени его поддерживает призыв доверенного лица кандидата.

Наши строители хорошо знают Герасима Михеевича Полонянкина по совместной работе с 1966 по 1972 год, — сказал представитель строительного управления Томусинской ГРЭС П. Г. Важенин. — Поэтому все они поддерживают его кандидатуру и в день выборов все, как один, проголосуют за него.

От имени молодых избирателей на встрече выступила учащаяся Томусинского энергостроительного техникума Наташа Струнина, для которой предстоящие выборы будут первыми. Она заверила всех присутствующих, что молодые избиратели с большой радостью отдадут свои голоса за кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета Г. М. Полонянкина и вручила Герасиму Михеевичу наказ учащихся энергостроительного техникума. В наказе этом изложена просьба учащихся к Г. М. Полонянкину оказать содействие и помочь в деле охраны природы, строительства культурно-бытового

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ
- БЛОК ПУЩЕН ДОСРОЧНО
- УСПЕХИ СОВЕТСКИХ ХИМИКОВ
- ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ
- АГИТАТОР ПРИШЕЛ НА ДЕСЯТИДВОРКУ
- СТРАНИЦА «ЮНОСТЬ»
- МИХАИЛУ ШОЛОХОВУ — 70 ЛЕТ
- КРУШЕНИЕ КОЛОНИАЛИЗМА

комбината техникума и зоны отдыха, улучшения шефской помощи со стороны томусинских энергетиков, изыскания возможностей строительства в поселке Притомском молодежного кафе.

С отчетом о работе Притомского депутатского совета, о выполнении им наказов избирателей выступил председатель совета Ф. К. Пронин. Он вручил Г. М. Полонянкину наказы коллектива Томусинской ГРЭС и преподавателей средней школы № 3, среди которых были просьбы об изыскании финансирования на строительство 129-квартирного дома, об отпуске пары центральной обогатительной фабрике и другие.

С ответным словом перед избирателями выступил Г. М. Полонянкин. На конкретном примере — постоянном улучшении облика поселка Притомского — он показал, как претворяются в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Герасим Михеевич Полонянкин от всей души поблагодарил присутствующих и в их лице — всех избирателей — за оказанное доверие и заверил, что приложит все усилия, весь свой опыт и знания, чтобы оправдать это высокое доверие.

А. ПРИТОМСКИЙ.

своими кандидатами в городской Совет электрообмотчику электрического цеха Мальцеву Валентину Семеновну, Электромонтера Атмашкина Юрия Петровича, электрослесаря цеха теплового автомата и измерений Куликова Виктора Ивановича, сменившего инженера-технолога химического цеха Барапонову Валентину Афанасьевну, комсомольца, машиниста-обходчика котлов котлотурбинного цеха 200 Бессонова Сергея Александровича.

Строители Мысковского общестроительного управления своими кандидатами в городской Совет выдвинули слесаря-монтажника Туева Николая Дмитриевича и каменщика Тымко Леокадию Иосифовну.

Станочник ДОЦа Щестаков Дмитрий Мартемьянович выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета коллективом Усть-Миасской лесоперевалочной базы.

Многолюдные предвыборные

собрания состоялись на Томусинской ГРЭС. Энергетики выдвинули

кандидатами в городской Совет главного врача Михаила Ермоловича Шавкуна и фельдшера Анну Федоровну Строгову.

Кандидатом в депутаты Мысковского городского Совета по 25 избирательному округу работники комбината коммунальных предприятий назначили продавца цветочного магазина Лидию Мартыновну Дамм.

Подлесного и П. И. Шигаева, электрослесари — А. Г. Григорьев, В. А. Рачкова, Л. Д. Диденко, В. А. Ширяев, слесари — А. П. Заякин, Б. П. Филиппов, Н. М. Бойко, Н. Д. Иванов, П. Д. Виноградов, теплоизолировщицы — В. Ф. Таранченко, А. И. Мальцева, З. В. Соснина, К. В. Сергеева, А. П. Богатырева, З. П. Жиркова, обмурывщики — А. И. Гусев, П. Т. Порубан, А. А. Петров, Н. С. Поздняков, монтажники — И. Л. Приходько, П. Г. Абаков, И. А. Разумович и многие, многие другие.

Большое спасибо им всем за их большой трудовой подвиг.

В. ИОФФЕ,
главный инженер
электростанции.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ХИМИКА

Советский Союз вышел на первое место в мире по общему объему производства минеральных удобрений, опередив США. В 1970 году в стране было произведено лишь немногим больше 50 миллионов тонн туков. Постоянно наращивая мощности, предприятия химической и нефтехимической промышленности уже довели его годовой выпуск до 80 миллионов тонн.

В завершающем году пятилетки химики развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания по выпуску 90 миллионов тонн удобрений и уверенноправляются с обязательствами.

Являясь эффективным средством повышения урожайности сельскохозяйственных культур, минеральные удобрения помогают поднять сбор хлопка в республиках Средней Азии и Закавказья, чая — в Грузии, Азербайджане и Краснодарском крае, свеклы, льна и конопли — в России и на Украине, риса и пшеницы — в Поволжье, на Северном Кавказе, в Казахстане и на юге Украины. Но не только в районы высокоеффективного применения туков и получения богатых урожаев отправляют свою продукцию химики. В последние годы минеральные удобрения все больше используются под овощные культуры и картофель, на лугах и пастбищах.

Что же позволяет работникам отрасли регулярно перекрывать задания и увеличивать выпуск продукции для сельского хозяйства? Одно из слагаемых успеха — капитальное строительство, которое осуществляется в химической и нефтехимической промышленности в широких масштабах. Лишь в 1971 году введено в строй более 80 важнейших производств. Новые, а также реконструированные и расширенные действующие предприятия увеличили производственные мощности почти на 10 миллионов тонн минеральных удобрений. В этом году сдано в эксплуатацию несколько предприятий, выпускающих тук.

Высокими производственными результатами встречают свой профессиональный праздник не только труженики индустрии плодородия. Сверхплановой продукции открыта «зеленая улица» на предприятиях по производству пластических масс и синтетических смол, химических волокон и пневматических шин, резиновых изделий и синтетического каучука. Уже сейчас дополнительно к заданию выпущено с начала года более миллиона тонн моторного топлива, свыше пяти тысяч тонн синтетического каучука, около 200 тысяч пневматических шин, много другой продукции.

Впереди у химиков — еще более значительные и важные дела. Они решили досрочно завершить годовой план и выработать сверх задания миллионы тонн минеральных удобрений, десятки тысяч тонн пластических масс, синтетических смол и других видов изделий.

В. КОЗЛОВ,
корр. ТАСС.

На 115 часов раньше срока

Двадцать первого мая закончился длившийся 41 календарный день трудовой подвиг ремонтников Томусинской ГРЭС и ее подрядных организаций. В этот день в 5.35 часов утра был включен в энергосистему вышедший из капитального ремонта энергоблок № 6.

По графику он должен был включиться в систему в 00.00 часов 26 мая. Сокращение нормативного срока капитального ремонта составило почти 115 часов. За это время энергоблок выработает дополнительно 22 миллиона киловатт-часов электрической энергии. Только за счет ее можно произвести дополнительно 880 тысяч тонн каменного угля или 33 тысячи 846 тонн высококачественной

электростали. Двадцать пять тысяч рублей прибыли получит страна от досрочного ввода блока в работу.

Таковы основные результаты трудового подвига, который совершили наши ремонтники. Помимо этого улучшились и качественные показатели работы блока. До капитального ремонта, например, он хронически страдал повышенной вибрацией подшипников турбогенератора. Сейчас она доведена до уровня «отлично». Помогла здесь творческая инженерная мысль ИТР станции и «Сибэнергомонтажа».

Благодаря качественному ремонту и умелым действиям эксплуатационников энергоблок через восемь часов после включения его в систему уже на-

брал полную нагрузку и успешно прошел двухсуточное опробование. Обычно же нагрузка принималась в течение суток.

Всем ходом ремонтных работ оперативно и грамотно руководил со своим штабом инженерно-технических работников заместитель главного инженера С. А. Беляев.

Самоотверженно с полным сознанием своего долга трудились коллективы всех производственных подразделений. Внесли в это дело свой достойный вклад рабочие ЦЦР и цеха ТАИ, подрядных организаций «Сибэнерготеплоизоляция», «Кузбассэнергомонтаж», «Сибэнергомонтаж», «Сибэнергомонтаж». Бригады слесарей М. А.

Приходько, А. Г. Григорьев, В. А. Рачкова, Л. Д. Диденко, В. А. Ширяев, слесари — А. П. Заякин, Б. П. Филиппов, Н. М. Бойко, Н. Д. Иванов, П. Д. Виноградов, теплоизолировщицы — В. Ф. Таранченко, А. И. Мальцева, З. В. Соснина, К. В. Сергеева, А. П. Богатырева, З. П. Жиркова, обмурывщики — А. И. Гусев, П. Т. Порубан, А. А. Петров, Н. С. Поздняков, монтажники — И. Л. Приходько, П. Г. Абаков, И. А. Разумович и многие другие.

Большое спасибо им всем за их большой трудовой подвиг.

В. ИОФФЕ,
главный инженер
электростанции.

ВТОРОЙ ПЛЕНУМ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

21 мая состоялся второй пленум городской организации общества «Знание», на котором обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды в городе в связи с подготовкой к XXV съезду КПСС». С докладом выступила ответственный секретарь правления городской организации общества тов. Р. Ф. Куркова.

Докладчик и выступившие в прениях говорили о необходимости перестройки всей работы городской организации общества «Знание» в свете новых требований. Когда вся наша партия, вся наша страна готовятся к очередному XXV съезду КПСС, от лекторов и пропагандистов требуется дальнейшее повышение качества работы, совершенствование мастерства, улучшение организационных форм лекционной работы, внедрение единого планирования во всех первичных организациях.

На пленуме особо подчеркивалось, что в современных условиях роль и значение лекционной пропаганды в решении хозяйственных вопросов постоянно возрастают. С помощью лекторов и докладчиков разъясняются первоочередные задачи предприятий, доводятся до

широких масс постановления партии и правительства. Члены общества помогают первичным партийным организациям в мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение государственных планов и заданий пятилетки.

В Мысках в среднем ежедневно читается 15 лекций на разнообразные темы, из них около 40 процентов в организованных формах — народных университетах, лекториях, школах коммунистического труда.

Этим сдвигам в значительной степени способствует качественное улучшение состава лекторов, руководителей университетов и первичных организаций, повышение активности членов общества. В 21 первичной организации города состоит 378 человек, около 200 из них постоянно выступают с лекциями. Это, проповедатели тт. Дерендяев, Литвинов, Артемьев, Бондаренко, Коковина, это врачи — тт. Пухальский, Худовец, Баскакова, Камалова, это юристы и работники горотдела внутренних дел — тт. Крикунова, Малышева, Лободин, это — тт. Есни, Токарев из горвоенкомата, Бабушкин, Макаров, Кирносова, Вторушин с Томусинской ГРЭС и многие другие.

Учитывая всю серьезность предстоящей работы по подготовке к XXV съезду КПСС, пленум поставил перед первичными организациями задачу формировать типичности лектора — теоретически и политически грамотного, профессионально подготовленного, обладающего высокими моральными качествами, способного влиять на людей и образом своего мышления, и логикой рассуждений, и практическими действиями, и примером поведения.

На пленуме подчеркивалось, что необходимо и дальше совершенствовать систему подбора, учета и обучения лекторов, что при этом надо проявлять больше творчества, инициативы, искать новые пути повышения активности всех членов общества, развивать чувство ответственности за порученное дело. Одним из таких путей может быть щефство, наставничество опытных лекторов над молодыми, учеба молодых лекторов в школах ораторского искусства и т. д.

В дни подготовки к XXV съезду КПСС лекционная пропаганда должна стать еще более важным фактором идеологического обеспечения политики партии. Президиумом правления городской организации

общества «Знание» уже разработал цикл лекций навстречу XXV съезду КПСС, в котором большое внимание уделяется возрастанию роли партии в строительстве коммунизма, как объективной закономерности ее развития, борьбе КПСС за укрепление единства и сплоченности мирового коммунистического движения, формированию нового человека — строителя коммунизма и другим проблемам.

На пленуме говорилось о серьезных недостатках и упущениях в лекционной пропаганде первичных организаций общества «Знание». В городе очень мало читается лекций на технико-экономические и естественно-научные темы. Так, в первом квартале на заводе ЖБК таких лекций не прочитано ни одной, за тот же период в энергостроительном техникуме — только три из 109 лекций.

Медленно входит в практику рецензирование лекций. Между тем, качество их не всегда отвечает современным требованиям, в них иногда не чувствуется партийной целесустребленности. Поэтому в каждой первичной организации рецензирование лекций, взаимное прослушивание надо взять за обязательное правило.

В обсуждении вынесенного на

plenum правления вопроса приняли участие председатель первичной организации общества «Знание» Подобасской восьмилетней школы тов. Л. Л. Коковина, рассказавшая об большой работе учителей на фермах, в теплице, среди механизаторов совхоза; председатель первичной организации ГОВД тов. Н. Г. Лободин, проанализировавший лекционную работу лекторов своей организации, направленную на предупреждение правонарушений и хулиганства, на борьбу с пьянством и алкоголизмом; секретарь парторганизации горбольницы № 1 тов. Р. И. Чумаченко, поставившая перед правлением целый ряд вопросов, решение которых позволит улучшить лекционную работу в городе.

Выступивший на пленуме секретарь ГК КПСС тов. В. П. Рогулькин остановился на необходимости повышения эффективности лекционной работы, усиления противоалкогольной пропаганды и всестороннего, широкого освещения внутренней и внешней политики КПСС.

В принятом постановлении пленума обязал первичные организации общества «Знание» разработать комплексные планы лекционной работы, организовать учебу лекторов по отраслям знаний, улучшить лекционную пропаганду среди молодежи.

АГИТАТОР НА ДЕСЯТИДВОРКЕ

Ранние сумерки ложатся на поселок Ключевой. С автобусной остановки идут домой рабочие. Хозяйки несут из магазина покупки: завтра суббота, лучше запастись продуктами заранее. На площадках, около домов, веселая ребята. Обычный вечер рабочего поселка. В 51-ой квартире дома № 4, что в девятом квартале, многоголюдно. Заходят соседи.

— Проходите, — приветливо приглашают нарядно одетая хозяйка. — Будьте как дома.

Учительница Ирина Васильевна и ее муж сварщик цеха металлоконструкций Мысковского экспериментального механического завода Владимир Давыдович Мясников усаживают гостей. Деятельно помогает маленький сынок. Сегодня к избирателям пришел их агитатор, преподаватель средней школы № 2 коммунист Анатолий Георгиевич Шмаков. 16 квартир у него в этом доме, 32 избирателя. Посоветовались и решили собраться у Мясниковых. Пока собирались, хозяйка предложила посмотреть свежие газеты, журналы. Уютно мерцают экран телевизора. Идет передача про артиста Папанова. Заходят пенсионерка М. П. Белкина, работник ЖКО Н. Н. Сорокина, сварщик завода ЖБК П. Д. Селетников, мотористка ЗЖБК Р. П. Данковская, работница столовой № 4 Е. П. Андреева...

Внимательно слушают собравшихся рассказ агитатора. Анатолий Георгиевич накануне собрал большой интересный материал для беседы. Специально ездил на ЗЖБК, побывал на строящихся в поселке объектах. Оперируя цифрами, он знакомит избирателей с ростом промышленного производства в городе, размахом строительства, улучшением благосостояния и культурного уровня мысковчан.

Большой интерес вызывает рассказ агитатора о настоящем и будущем поселка и завода железобетонных конструкций. Это и понятно: большинство собравшихся трудятся на этом заводе. ЗЖБК будет расширяться, реконструироваться цеха. Намечено приступить к строительству цеха объемного домостроения. Агитатор рассказываёт, что для работников завода строится большая зона отдыха, на постройку новых корпусов в пионерском лагере «Чайка» для детей своих рабочих завод отпустил крупную сумму денег. Нынче туда будет выделено 240 путевок, больше, чем в прошлом году. Пионерский лагерь на 100 мест будет работать и на Ключевом. В прошлом году 48 заводчан побывали на курортах,

нынче поедут 60. Намного увеличится число побывавших в домах отдыха, в туристических поездках по стране и за рубежом.

— Неплохие перспективы у нашего поселка, — продолжает Анатолий Георгиевич. — В декабре этого года будет сдан дом № 3 в девятом квартале. В квартале 9а, на месте неблагоустроенных домов и частного сектора, поднимаются новые многоэтажные здания. В вашем девятом квартале намечено благоустройство домов, частичная замена коммуникаций.

И снова вопросы. Н. Н. Сорокина интересует, когда в доме поставят электрические печи. А. Г. Шмаков подробно отвечает на вопрос. Другой избиратель интересуется, почему котельная работает с перебоями. Не во всех домах тепло. Работницу тубдиспансера О. И. Песляк волнуют вопросы, касающиеся этого лечебного учреждения.

— Возьмем порядок на улицах, — снова вступает в разговор Н. Н. Сорокина. — Мы мечтаем, а чистоты нет...

— Самы виноваты, — возражают ей. — Посмотрите на газоны — как мы их топчем! Да и строители немало безобразничают.

— Надо с гаражами порядок наводить. Строят их, где попало.

ВЫБОРОЫ — 15 ИЮНЯ

Сколько шума, да копоти — жильцам одно беспокойство.

Высказываются замечания о том, что не всегда в магазине качественная сметана, кефир, колбаса. Видимо, это следует учесть руководителям гормолзавода, колбасной фабрики, продавцам. А. Г. Шмаков отвечает избирателям, разъясняет. Часть вопросов записывает в тетрадь.

Заинтересованно слушают избиратели рассказ о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР А. П. Грачеве и кандидате в депутаты областного Совета Л. Н. Ващенко, за которых им предстоит голосовать 15 июня.

Агитатор закончил рассказ. Пора расходиться, тем более, что за окном темно. Но избирателей ждет сюрприз. К ним в гости пришли юные артисты, участники художественной самодеятельности средней школы № 2. И вот уютная комната превратилась в сцену, с которой самая юная участница первоклассница Лена Ерохина взволнованно читает стихи о Лизе Чайкиной, а Алеши Резнике исполняет песню о Чапаеве. Дружные аплодисменты звучат и в адрес Тани Деминой, Толи Старкова, других участников концертной группы.

Тепло благодарят избиратели агитатора. Встреча удалась.

В. ШЕВЦОВ.

На снимке: агитатор А. Г. Шмаков среди избирателей.

ОДИН В ПОЛЕ НЕ ВОИН

Более месяца назад решил я написать об агитпункте избирательного участка № 53, размещенном в здании восьмилетней школы № 12 поселка Нагорного. Долго ходил я тогда по школе, искал на дверях кабинетов вывеску «Агитпункт». Не нашел. Спросил у техники. Та недоуменно покала плачами... В тот день знакомство с агитпунктом так и не состоялось.

Потом я все-таки узнал, что он находится в пионерской комнате. Хотя ни вывески, ни указателей до сих пор здесь нет. Заведующий агитпунктом И. А. Карагулаков открывает находящиеся под замком двери агитпункта. Знакомлюсь с его содержанием. План работы агитпункта есть. Список агитаторов тоже имеется. На стене висит график дежурств по агитпункту. На столе литература по выборам в Советы, — журналы «Агитатор» и «Коммунист», подшивки газет «Труд» и «Кузбасс». На полу у стены новая вывеска «Агитпункт» и транспаранты «Добро пожаловать!» и «Все на выборы!», приготовленные, как мне пояснили, ко Дню выборов. Все остальное в комнате пионерское и завхозовское, но никак не агитпунктовское. Уныло здесь, неуютно, грязно.

• Просматриваю план работы. В нем тридцать мероприятий. Хороших, нужных, но, к сожалению, в большинстве своем не проведенных в жизнь. Отчет депутатов перед избирателями, запланированный на апрель-май, пока не состоялся. Не было и встреч избирателей с ветеранами партии, войнами и труда. Не проводилось ни одной беседы с избирателями, ни одной лекции, ни одного отчета руководителей торга, общепита, ЖКО, хотя все это, если верить плану, должно было пройти до первого мая. График дежурств висит на стене немым укором. Никто в агитпункте не дежурит, за исключением преподавателей, бывающих здесь в часы работы школы. С 18 до 20 часов должны дежурить работники Мысковского монтажного управления, но их не бывает. В выходные и праздничные дни в агитпункт не попадаю. Он — за двумя замками, дверь школы и дверь агитпункта — обе на замке.

И. А. Карагулаков сидит на большую загруженность работой. Он и директор ШРМ, и преподаватель, и секретарь парторганизации школы, и пропагандист, и заведующий. Что ж, может быть и так. Но ответственность за это с

Ивана Алексеевича не снимается. Одному действительно трудно поднять на должный уровень работу агитпункта. Один в поле не воин. Нужно привлечь к этому делу агитколлектив, школьную партийную организацию, наконец, головную парторганизацию Мысковского монтажного управления, в ведении которой и находится этот агитпункт.

— Вины за плохое состояние работы агитпункта с себя не снимаю, — признается секретарь парторганизации монтажного управления С. Ф. Семёнов. — Карагулаков работает в школе, агитпункт — там же. Поручили ему заведовать — согласился. За помощь он не обращался, а сам я не смог проконтролировать. Я ведь и механик, и снабженец, и секретарь партбюро. Больше мотаюсь в поисках недостающих запчастей к механизмам, чем занимаюсь своей прямой работой. Был там сегодня утром, буду и вечером, наметим и решим, как лучше и быстрее наладить работу агитпункта.

И опять — «буду», «сделаю». Все в единственном числе. А где же партийная организация, почему устранилась она от этого важного дела? Не по вине ли самого ее секретаря?

Я побывал на соседнем агитпункте при заведующем управлении Томусинского завода железобетонных конструкций (зав. агитпунктом Р. И. Головина). Он прекрасно оборудован, имеет всю необходимую литературу. На стенах призывающие плакаты и лозунги. Все здесь сверкает чистотой. Здесь регулярно читаются лекции, проводятся беседы, встречаются избиратели с депутатами и кандидатами в депутаты. Обо всем этом я рассказал С. Ф. Семёнову.

— Ну, там секретарь — сила! — только и ответил Сергей Федорович.

Неужели так и не понял он, что не от одного человека, будь он хоть «семи пядей во лбу», зависит успех любого дела, а от коллектива, который только надо организовать на это дело. Думается, прочитав эту статью, партийное бюро, все коммунисты Мысковского монтажного управления придут на помощь своему секретарю, помогут ему и И. А. Карагулакову поднять работу агитпункта на должный уровень.

Я. СОРОКИН,
наш нештатный корреспондент.



Юность

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

В материалах XXIV съезда КПСС, в решениях комсомольских органов подчеркивается, что коммунистическое воспитание молодежи было и остается центральной задачей комсомола. При этом необходимо иметь в виду, что вся наша работа — будь то политическое или нравственное, правовое или эстетическое, трудовое или физическое воспитание — предстает как воспитание комплексное, все стороны которого активно взаимодействуют.

Решению этой задачи в значительной мере способствует Ленинский зачет. «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

Сейчас в городе в Ленинском зачете участвуют 4320 человек, из них 4100 — комсомольцы. Все они работают или учатся на основных комплексных планов-обязательств «Учиться коммунизму».

Проведенный анализ уже разработанных планов-обязательств на Томусинском заводе железобетонных конструкций, Усть-Марской лесопереводочной базе, Томусинском энергостроительном техникуме, можно сказать, что для большинства участников зачета они явились программой профессионального, культурного, общеобразовательного и политического роста. Конкретные пункты обязательств позволяют взять под контроль их выполнение, повышают ответственность самого участника зачета.

Но несмотря на то, что мы сейчас имеем достаточный опыт организации Ленинского зачета, разработки обязательств, существуют значительные недостатки. По-прежнему встречаются случаи формального отношения к составлению обязательств.

Так, в группе 0316 первого курса техникума 14 человек из 25 участников зачета обязуются учиться на удовлетворительно. Такое обязательство ни к чему не обязывает учащихся. Учиться лишь удовлетворительно — это плохо.

Такие графы обязательств, как работа в добровольной народной дружине или оператории; на субботниках и военреках, сдача норм ГТО содержат лишь одну запись — «участвовать». Между тем, эти пункты должны быть предельно конкретными: посадить столько-то деревьев, собрать такое-то количество металломела или макулатуры, отработать столько-то часов на благоустройстве города и т. д.

В группе 0311 второго курса техникума 7 участников обязуются «учиться по мере своих способностей», в группе 1207-1-72 обязуются «не пропускать занятий». На ЛПБ и ЗЖБК рабочие комсомольцы обязуются «не нарушать трудовую дисциплину». Разве это обязательства? Это, скорее всего, обязанности учащегося или рабочего, и нарушение их наказуется административным путем.

Такое положение сложилось потому, что многие комитеты комсомола не стали центрами организации Ленинского зачета, кое-где не созданы штабы по его проведению. На заседаниях комитета комсомола рассматриваются вопросы лишь организационного характера, без анализа выполнения личных обязательств, всей работы комсомольской организации. Так, комитет комсомола техникума в течение этого учебного года пять раз рассматривал вопрос о Ленинском зачете. На первый взгляд, это создает положительное впечатление. Но решения заседаний были поверхностными, не содержали глубокого анализа, о чем говорят те же личные планы-обязательства.

Сейчас заканчивается второй этап Ленинского зачета. Во всех комсомольских организациях должен пройти Ленинский урок «Героический подвиг советского народа — бессмертен». Уже сейчас, в ходе Ленинского урока, во многих комсомольских организациях личные планы пересматриваются, устраняются недостатки в организации Ленинского зачета. Такую работу необходимо продолжить и в июне; на комсомольских собраниях обсудить итоги второго этапа, наметить меры для исправления недостатков.

Г. ВОРОБЬЕВ, секретарь ГК ВЛКСМ.

НАКАНУНЕ 30-летнего юбилея Победы в Томусинском энергостроительном техникуме были подведены итоги соревнования групп по военно-патриотической подготовке. Наша группа — 1207-4-73 заняла первое место. По условиям соревнования победителям предоставлялась возможность побывать в городе-герое Волгограде.

Пятого мая мы со своим классным руководителем Лидой Ивановой Потапкиной и военруком Николаем Михайловичем Лопатиным сели в поезд, а через три дня уже сходили на освещенный солнцем перрон Волгоградского вокзала.

Знакомство с городом началось с поездки в родственный энергетический техникум. Нам показали его просторные светлые лаборатории, продемонстрировали работу новых электрических приборов.

В тот же день мы ездили к памятным историческим местам. Побывали в центре Волгограда на Площади павших борцов расположенной также универмаг, в подвале которого в январе 1943 года был пленен генерал-фельдмаршал Паулюс с его штабом.

Далее наша экскурсия проходила по площади имени В. И. Ленина. Одной из своих сторон она касается легендарного Дома Павлова. Гарнизон его в течение 58 суток отбивал яростные атаки фашистов. А сейчас дом восстановлен, и в нем живут обычные мирные волгоградцы. Напротив находится разбитое, с черными провалами окон, здание бывшей мельницы. Оно сохранено как память. Рядом с мельницей строится Музей обороны.

Фаттахутдинов. На площади мы встретились с ветераном войны, однополчанином Ибаррури А. Т. Неменко. Он много рассказывал нам о герое, о его роте и последнем подвиге капитана. Рядом с могилой стоит высокий зеленый тополь. Стоит со времен войны. Из него вынули все осоки и пули, тополь ожила, протянула свои ветки к солнцу. На

В городе-герое

Площади павших борцов расположена также универмаг, в подвале которого в январе 1943 года был пленен генерал-фельдмаршал Паулюс с его штабом.

Очень не хотелось нам покидать по-летнему солнечный, полюбившийся Волгоград. Было настолько двадцати, и каждый уезжал из города с надеждой, что вновь побывает в нем.

— Вам Люд? — переспрашивает вахтер городского молочного завода. — Сейчас вызову... Люда, к тебе из редакции...

Лицо вахтера, когда она разговаривает с Людмилой Ващенко, становится светлым и улыбчивым. Чувствуется, что женщина хорошо знает этого человека и уважает его.

В проходную заходит ударник коммунистического труда Макар Иванович Рудаков: «Ващенко ждете?.. Правильно, о ней стоит написать, доброй славой пользуетесь...»

Действительно, на заводе Людмилу знают как добросовестного работника, живущего интересами коллектива.

Первые свои шаги в этом коллективе она сделала в 1965 году, когда устроилась в цех-цельномолочного производства. Через два с лишним года стала контролером. Но легко сказать «стала». Профессия контролера готовой продукции не такая, чтобы ее можно было овладеть сразу же, нужно отлично знать требования по качеству изделий, технологию производства, уметь делать точный ана-

• НАШИ КАНДИДАТЫ

Доверие людей

лиз. Людмила Николаевна немало сил приложила, осваивая новое дело. И в этом ей здорово помогла наставник Мария Павловна Кузнецова, которая сейчас работает на заводе мастером.

Результаты оказались. Изделия, проверенные Ващенко, всегда соответствуют ГОСТам. Так, с начала 1975 года ни от санэпидстанции, ни от областной инспекции замечаний в адрес работы контролера не было. Теперь Людмила сама обучает молодежь. Последняя ее ученица Раиса Греднева готовится получить профессию лаборанта.

Другая сторона жизни в коллективе — общественная. Л. Н. Ващенко — комсомолка. Она была секретарем комсомольской организации предприятия, членом комитета комсомола. Сейчас Людмила Николаевна — член цехового профсоюзного комитета. Она не мыслит себя в стороне от обществен-

ных дел, в этом тоже сказывается ее беспокойный характер, и поэтому ее любят люди.

Во время обеденного перерыва мы беседуем с Ващенко в красном уголке.

— Людмила Николаевна, вас выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета по 133 избирательному округу. Как вы отнеслись к этому событию в Вашей жизни?

— Как к награде. Когда мне вручали медаль «За доблестный труд» или когда присваивали звание ударника коммунистического труда, я испытывала подобные же чувства. Естественно, за такое доверие, за честь нужно платить сполна и я, если стану депутатом, буду работать с людьми с полной отдачей, чтобы оправдать это звание и звание комсомольца.

В. ИВАНОВ.

На снимке: Л. Н. Ващенко.



Наша страница была уже сверстана, когда редакция получила приятное известие о награждении Людмилы Николаевны орденом Трудовой Славы III степени. С почетной наградой кандидата в депутаты областного Совета поздравил в телеграмме начальник Кемеровского объединения мясной и молочной промышленности Т. В. А. Сачук.

БЕЗ ЗНАНИЙ ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ

В прошлом году я пошел учиться в девятый класс школы работающей молодежи № 5. Пошел не по чьей-то подсказке, по своему решению, потому что понял: без знаний сейчас жить нельзя.

Сами посудите. Работаю я бригадиром на третьем пролете первого цеха завода железобетонных конструкций. Мне во многом разбираться нужно, многое знать. И школа тут очень помогает. Взять хотя бы черчение. Этот предмет я люблю и считаю очень полезным.

Идет, к примеру, сборка каркасов, сварка закладных деталей, изготовление железобетонных конструкций. Смотришь по чертежу: ага, здесь ошибка. Вовремя заметил — вовремя устранил брак. А вот не умел бы читать чертежи, брак мог бы остаться незамеченным. Или другие предметы — физика и математика. Без знания основных физических и математических законов тоже можно допустить ошибку.

Иные ребята считают: зачем учиться, лучше это время провести в компании приятелей, повеселиться. Но я уверен, через несколько лет они пожалеют об упущенном времени.

Подходит к концу учебный год. Для меня он был годом хороших и отличных оценок. Постараюсь и в будущем учиться не хуже.

Н. ПИЛЬНИКОВ.

**Л. ПЕРВОВА,
Н. ЕПАНЧИНЦЕВА,
учащиеся 2-го курса энергостроительного техникума.**

АФРИКА НА ПУТИ К ОКОНЧАТЕЛЬНОМУ ОСВОБОЖДЕНИЮ

25 мая народы африканского континента, все прогрессивное человечество отмечают день освобождения Африки. 12 лет назад в столице Эфиопии Аддис-Абебе на первой конференции глав государств и правительства африканских стран была создана организация Африканского единства (ОАЕ). День рождения этой организации и был провозглашен днем освобождения Африки, стал выражением решимости африканских народов покончить с остатками расизма и колониализма.

Празднование этого дня в нынешнем году будет проходить в иных условиях, чем в прошлом. Год 1974-й, как известно, стал годом крушения португальской колониальной империи. Новая Португалия, родившаяся в результате свержения фашизма 25 апреля прошлого года, признала за своими «заморскими территориями» право на независимость. В результате этого народы Гвинеи (Бисау), островов Зеленого Мыса, Мозамбика, Анголы и островов Сантори и Принципи сбросили с себя колониальное ярмо, довлевшее над ними более 400 лет.

Развал колониальных бастонов в Португалии явился новым стимулом для африканских борцов за свободу в ЮАР и Южной Родезии. Перед растущей волной национально-освободительного движения, оказываясь во все большей международной изоляции, расистские правители вынуждены маневрировать и выступать с призывами к «диалогу» с независимой Африкой, под дымовой завесой которых они стремятся продлить существование осужденной всем миром преступной системы расовой дискриминации. В то же время факты неопровергнуто свидетельствуют о том, что расисты не намерены без боя сдавать свои позиции.

Что касается тех африканских стран, которые добились политической независимости, перед ними по-прежнему стоит задача преодолеть унаследованную от колониального прошлого экономическую отсталость. Стремясь покончить с засильем иностранных монополий и поставить природные богатства на службу развития, многие африканские государства провели в прошлом году серию важных национализаций. Так, собственно государства стали титанские фосфаты, мавританские железные руды, нефть Народной Республики Конго. Под контролем государства перешла сеть снабжения нефтью и нефтепродуктами в Зaire, Замбии, Конго, Дагомее. 500 тысяч взрослых, начавшихся грамоте в Сомали только за один прошлый год — таков далеко не полный перечень успехов, одержанных в борьбе за ликвидацию тяжких последствий колониализма.

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС).



СЕГОДНЯ — 70 ЛЕТ М. А. ШОЛОХОВУ

книгу. В ней много интересного о жизни Михаила Александровича, о встречах с зарубежными и советскими писателями, о том, как и писалось трудно и жилось, но в общем писалось».

Юный Шолохов с оружием в руках защищал Советскую власть. В солдатской шинели и казацкой напахе явился он из станции Вещенской на биржу труда в Москве. В 1922 году на вопрос о специальности гордо ответил: «Продовольственный комиссар».

Работать пришлось грузчиком, чернорабочим, каменщиком, счетоводом, учителем по ликвидации неграмотности, режиссером по постановке спектаклей для населения. Все это обогащало ум и сердце.

Полевые волны читателя произведения Шолохова. Сегодня ему исполняется 70 лет. Прекрасен и обаятелен талант Михаила Александровича. Я люблю суроющую правду и могучую поэтическую крылатость его героев. Мир простых людей с мужественными сердцами дарит нам истинное наслаждение словом редкой красоты и глубокую радость, что мы — современники великого писателя.

«Наш Шолохов», — так может сказать каждый студент в Томь-Усинском энергостроительном техникуме. Есть у нас дорогой подарок писателя, книга с дарственной надписью:

«Студентам Томь-Усинского техникума. М. Шолохов 1.12.1967 года».

Эту книгу получили члены литературного клуба «Бригантина» восемь лет назад. Те учащиеся стали уже монтажниками, химиками, электриками. Сегодня в техникуме новое пополнение. Но живой интерес к творчеству Шолохова, к его подарку не ослабевает.

Из года в год, читая лекцию о Шолохове, приношу в аудиторию эту книгу «Шолохов» (Издательство «Правда», Москва, 1966 г.) и снова вижу любознательные глаза моих учеников. Каждому хочется посмотреть надпись писателя, просто подержать, полистать

Шолохов сам участвует в борьбе с политическими ошибками руководителей на Дону. В апреле 1933 года он обратился к И. В. Сталину с письмом и просил присмотреться к тем, кто издавался над колхозниками и Советской властью.

Шолохов — настоящий коммунист, бесценный депутат Верховного Совета СССР с 1937 года, член бюро Международной ассоциации писателей, Лауреат Ленинской и Нобелевской премий, Герой Социалистического труда.

Будучи в Швеции, Дании, Франции, Англии и других странах, писатель разоблачает клевету буржуазной печати о Советском Союзе. Он хорошо умеет уничижать

ложь, которой эта печать оплетает буржуазного читателя. «О нас, советских писателях, злобствующие враги за рубежом говорят, будто мы пишем по указке партии, — сказал Шолохов на Втором съезде писателей. — Дело обстоит не сколько иначе: каждый из нас пишет по указке своего сердца, а сердца наши принадлежат партии и родному народу, которым мы служим своим искусством».

Молодым писателям Шолохов напоминает, что писатель — совест народом, творить для него высокая честь. Он сам всегда чувствует современность. Работая в настоещее время над романом «Они сражались за Родину», Шолохов не раз приезжает в Волго-

град и видит, как возрождается город-герой. Это будет трехтомная эпопея, главная часть которой посвящается битве на Волге, народному героизму.

Нейзингенский советчиком своим считают Михаила Александровича композитор Дмитрий Шостакович, режиссер Сергей Бондарчук и другие мастера искусства. В выступлениях на XXIII и XXIV съездах партии Шолохова волны не только проблемы литературы и искусства. Он беспокоится о том, что потомки не простят нам загрязнения «матушки Волги» и «батюшки Байкала», что в планировании народного строительства есть серьезные просчеты.

Михаил Александрович и в 70 лет молод, полон сил, душевной и физической бодрости. Его талант, отраженный годами подвижнического труда, сияет неистощимой щедростью.

Идут годы, сменяются поколения, стареем мы. А книги Шолохова все молодые, и всякий раз читаешь их будто в первый раз и веришь в них бесконечно долгую жизнь.

К. БОНДАРЕНКО,
преподаватель литературы
Томусинского энергостроительного техникума.

«...Шолохов для меня — откровение чуда в человеке, поиск смысла жизни для других. Испепеленный, покалеченный войной, с неисчерпаемой нежностью и теплотой передает Андрей Соколов свою любовь к жизни, веру в людей Ванюше. Теплотой своего сердца он выпрямил судьбу ребенка, не дал погаснуть звездочкам в его глазах, ясных, как небушко. Эта человечность во имя будущего особенно сильно прозвучала в «Судьбе человека», когда мир встревожила «теория потерянного поколения», искалеченного страшной войной с фашизмом».

Осадчий Владимир.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ИЗ СОЧИНЕНИЙ СТУДЕНТОВ

«Изучая творчество М. Шолохова, мы работаем над текстами, слушаем грамзаписи мастеров художественного слова, смотрим в актовом зале техникиума фильмы по его произведениям. Но самое интересное и трудное — в сочинениях учимся по-шолоховски выражать свои мысли. Когда я пишу о Шолохове, вижу необычные просторы Родины, ее степи, удалых казаков, лукавых казачек. Мне нравятся все герои его книг, а особенно героини: Аксинья, Наталья, Анна Бунчук. Даже Лушка Нагульнова, о которой все судачат на хуто-

ре. В ее судьбе автор коснулся очень горькой темы человеческого счастья, изуродованного собственническим обществом. Лушка — это весна, это гордость женская, требующая любви, мечущаяся, а в конце романа мещанка, жалкая и низкая. И как рядом с ней прекрасна и целомудрена Варя. Точно зоренка ясная встает она на страницах романа и учит нас чистоте и благородству».

Токарева Таня.

«...Я понял из книг М. Шолохова, как надо бороться за свои убеждения, за дело партии: ...Если понадобится, я за

партию, за дело рабочего класса всю кровь отдам...» — говорит Семен Давыдов, и я верю в его слова. И еще сильнее и проще это выражает Макар Нагульнов: пошлет его партия в бой против врагов революции — он с радостью пойдет; скажут ему, что надо картошку очищать, — без радости, но пойдет; скажут, что ему, Макару, надо своими мужскими руками коров доить, — скрипнет зубами, и все равно пойдет. Он сделает все, что нужно для партии».

Ганшин Сергей.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ГОРОДСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ

24—25 мая. Далеко на Западе. Сеансы в 10, 14 часов. Что такое любовь? Сеансы в 12, 16, 18, 20, 22 часа.

26 мая. Последний день зимы. Сеансы в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

27 мая. Прощайте, голуби! Сеансы в 11, 15 часов. Дочки-матери. Сеансы в 13, 17, 21 час.

28—29 мая. Прощайте, голуби! Сеансы в 11, 15 часов. Дочки-матери. Сеансы в 13, 17, 19, 21 час.

Дирекция Томусинской ГРЭС доводит до сведения жителей пос. Притомского, что самовольно построенные вдоль ограды мичуринского сада № 1

погреба подлежат сносу. До 10 июня 1975 года их необходимо убрать. С 10 июня будет производиться планировка площади возле мичуринского сада.

ОТПЕЧАТАНО в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 6. Тираж 8564 экз.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Автоколонна № 2 Ольжерасской автобазы — шоферов на бензиновые и дизельные автомобили, кузнецов, плотников, автослесарей, аккумуляторщиков.

Мысковский кирпичный завод — главного механика (оклад 206 руб.), рабочих формовки (женщин), садчиков, плотников, каменщиков.

С 26 мая Мысковская птицефабрика производит на рынке г. Мыски с 10 до 16 часов продажу суточных цыплят.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Н. Симонов, метроплаж В. Никоновская, линотиписты В. Ветрова, печатники Н. Лунева, Н. Рассовская.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем тружеников и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

Новокузнецкий государственный цирк
С 27 МАЯ — НОВАЯ ПРОГРАММА
Аттракцион «Забавные медведи», дрессировщица заслуженная артистка РСФСР Эльвира Подчерникова.
Обладатели кубка федерации конников Бельгии «Вестланд» «Туркменские конные игры». Руководитель — народный артист Туркменской ССР Амантурды Аниаев.
Оригинальный номер «Акробаты с шестами» — Макаров, Шуйдин, Титов.
«Рейнские колеса» — Балакины
и большая разнообразная программа в двух отделениях. Весь вечер на маунже клowns Леонид Волчек и Игорь Шестаков.
Открыта предварительная продажа билетов в трансагентстве г. Мыски (автостанция, телефон 3-111). Принимаются заявки на коллективные посещения.